

За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудащихся

Год издания 27-й

№ 50 (3871) | Пятница, 16 декабря 1960 г. | Цена 15 коп.

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЙ СУД ГОРОДА ОСИННИКИ



ВАРЕНОВ
Николай Федорович

ДИДЕНКО
Анастасия Андреевна

СИДОРЕНКО
Владимир Григорьевич

Товарищи избиратели! В день выборов — 18 декабря все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных!

КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ ГОРОДА КАЛТАН

Коллективы трудащихся Южно-Кузбасской ГРЭС, Малиновского шахтостроительного управления, шахты «Шушталепская-1» на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатом в народные судьи по городу Калтану — Романова Александра Петровича.

Тов. Романов А. П. родился в Кемеровской области, Киселевском районе в 1928 году. По национальности — чуваши. Имея среднее юридическое образование, он продолжает повышать свой общеобразовательный уровень и в настоящее время учится уже на 5 курсе Всесоюзного юридического заочного института.

Свою трудовую деятельность Товарищи избиратели г. Калтана, пос. Малиновки, Малышева Лога, Шушталепа и Постоянного! В день выборов — 18 декабря все, как один, отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — РОМАНОВА Александра Петровича!

ИЗБЕРЕМ в народный суд достойных людей

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За успешное выполнение государственного задания по развитию китобойного промысла в Антарктике, проектирование, строительство и ремонт судов китобойных флотилий и достижение высоких производственных показателей Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 декабря 1960 года наградил орденами и медалями СССР 615 работников антарктических китобойных флотилий «Слава» и «Советская Украина», судостроительных предприятий и проектно-конструкторских организаций.

Орденом Ленина награждено 28, орденом Трудового Красного Знамени — 76, орденом «Знак Почета» — 135, медалью «За трудовую доблесть» — 205 и медалью «За трудовое отличие» — 171 человек.

(ТАСС).

Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу!

Обязательство перекрыто в два раза

С большим подъемом трудятся в завершающем месяце второго года семилетки горняки участка № 7 шахты «Малиновская-1». Они ежесуточно выполняют задания на 135—140 процентов. За 10 дней декабря коллектив выдал 734 тонны угля сверх плана, перевыполнив свое месячное обязательство более чем в два раза.

В 162-й лаве лучших показателей добиваются в соревновании смены горных мастеров М. Н. Першина и И. В. Янина. Первая из них уже добыла более 300 тонн угля сверх плана, вторая — около 200.

Высокую выработку систематически дают сами бригадиры Г. Н. Семенов, В. П. Зайцев, навалоотбойщики братья Носовы Павел и Александр, мастера-взрывники Н. В. Зиякин, П. И. Шуренков, люкогрузчики М. Г. Куприянов, И. В. Милубаков, лесодоставщик В. Ф. Янин, моторист И. А. Шмаков и другие.

В лаве № 61 лучше других поработала бригада Ю. П. Ядениса. Она выдала на гору около 200 тонн угля сверх плана.

А. АФАНАСЬЕВ.

В СЧЕТ 1961 ГОДА

Хорошо потрудился во втором году семилетки коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды. Свое обязательство — завершить годовой план к 25 декабря — он выполнил досрочно. К 1 декабря было выдано

продукции в счет 1961 года почти на 50 тысяч рублей.

С большим подъемом работают швеи в текущем месяце. Они намереваются выпустить изделий на 410 тысяч рублей.

А. ПЕРМЯКОВ,
секретарь парторганизации
фабрики.

*
за смену по полторы нормы каждый.

От всей души поддержали исторические материалы Московского Совещания также горнорабочий первого участка т. Шарабин и начальник седьмого участка т. Тихин.

В принятой резолюции шахтеры Четвертой горячо одобрили заявле-

ния мира и социализма сейчас настолько сильны, что сумеют преодолеть любые пропуски империалистов и обуздать агрессоров.

Энергетики заявляют, что не покажут сил, чтобы своим трудом крепить мир на земле, умножать богатства любимой Родины.

МИР НУЖЕН ВСЕМ

В своем докладе на митинге в ЦЭММ главный инженер т. Ольницкий сказал:

— Весь советский народ, все люди доброй воли земного шара горячо одобряют и поддерживают пламенный призыв к миру представителей братских коммунистических и рабочих партий.

На митинге выступили начальник инструментального цеха т. Чуприн, электрослесарь электропечи т. Маринов и мастер этого цеха т. Ходан. Они говорили, что присоединяют свой голос к голосу всех, кому дорог мир и счастье людей. Народы еще не забыли ужасов второй мировой войны, а империалисты США и союзники по агрессивным блокам готовят народам еще более страшную войну.

Чтобы сорвать преступные планы поджигателей войны, нужно еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, трудиться не покладая рук, чтобы наша любимая Родина стала еще более могущественной.

Трудящиеся горячо одобряют документы Московского Совещания

КОЛЛЕКТИВ «ЧЕТВЕРТОЙ»:
ДАДИМ СВЕРХ ПЛАНА
500 ТОНН УГЛЯ

Митинг горняков шахты № 4 открыл т. Кулебакин. Он предоставил слово для доклада секретарю партбюро т. Лукьянову. Докладчик охарактеризовал Заявление представителей коммунистических и рабочих партий и Обращение Совещания к народам всего мира как важнейшие исторические документы, в которых дан глубокий марксистско-ленинский анализ современного международного положения, разоблачаются преступные замыслы поджигателей войны, указаны пути укрепления мира во всем мире.

Слово берет начальник шахты т. Корабельников, который говорит, что митинг трудящихся совпал с большим и радостным событием в жизни коллектива — досрочным выполнением государственного плана второго года семилетки. Эта победа, сказал он, является нашим скромным вкладом в укрепление экономического могущества Родины, в защиту мира.

На трибуне бригадир навалоотбойщиков седьмого участка т. Уколов. От имени коллектива бригады он заявил, что, отвечая на Обращение Московского Совещания, шахтеры решили выдать

В ЭТИ ДНИ НА АГИТПУНКТАХ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Разносторонняя работа проводится в дни подготовки к выборам народных судей в агитпункте, который помещается в клубе «Энергетик». В прошлое воскресенье секретарь партбюро ЮОК ГРЭС т. Хохлов сделал доклад о Московском Совещании представителей коммунистических и рабочих партий. Потом присутствующие просмотрели кинофильм.

Во вторник лекцию «Борьба народов Африки за свою свободу и независимость» прочитала для избирателей заведующая учебной частью школы рабочей молодежи т. Балашова.

Победа горняков «Шушталепской-1»

Славную трудовую победу одержали горняки шахты «Шушталепская-1». 14 декабря во вторую смену они завершили годовой план добычи угля.

За 11 минувших месяцев выдано на гору 80940 тонн топлива сверх задания. Производительность труда рабочих составила 103,5 процента, сэкономлено 365 тыс. рублей государственных средств. Среднемесячная добыча топлива на шахте возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 425 тонн.

Достойный вклад в эту трудовую победу внесли коллективы участков №№ 10, 8, 4, 2 и 12, возглавляемые тт. Кунашенко, Агаповым, Кучинским, Тоффертом и Гилевым.

*

С большим подъемом работают швеи в текущем месяце. Они намереваются выпустить изделий на 410 тысяч рублей.

А. ПЕРМЯКОВ,
секретарь парторганизации
фабрики.

Соревнованием нужно руководить

Неприглядную картину нарисовал в отчетном докладе председатель шахтного комитета «Капитальной-2» т. Демуро. Государственный план добычи угля 11 месяцев не выполнен. Чтобы не сорвать годового задания и обязательства, в декабре нужно дать не менее 8 тысяч тонн сверхпланового топлива. Не выполняет плана и большинство добывших участков. Отстают работы по воссозданию очистного фронта. Высокой остается зольность угля.

Плохая работа предприятия, как указал докладчик, в значительной степени объясняется тем, что шахтком слабо руководил низовым профсоюзным активом, в результате чего социалистическое соревнование на шахте поставлено формально, 45 процентов рабочих очистных забоев и 50 процентов проходчиков не выполняют норм выработки. Слаба трудовая дисциплина: за 10 месяцев 880 человек совершили прогулы.

Почти нет на шахте гласности соревнования. Бригады не заключают договоры на соревнование, а принимаемые обязательства и их выполнение нигде не показываются. В последнее время нерегулярно стали выпускаться «Молнии» и «Боевые листки», давно не горит над котром красная звезда.

Недостаточно уделяет внимания шахтный комитет коммунистическому соревнованию. Не случайно поэтому только бригадам т. Халимуллина, Фарукшина и участку № 11 присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Мало заботится шахтком и о бытовых условиях жизни горняков. План капитального ремонта жилищного фонда сорван, допущена большая задолженность по вывозке угля шахтерам.

Выступивший в прениях начальник 11-го участка т. Янович сказал, что план одиннадцати месяцев коллективом выполнен на 111 процентов. На участке нет нарушений трудовой дисциплины. Однако проходчики могли бы работать значительно лучше, если бы своевременно обеспечивали их порожняком.

Горнорабочий пятого участка т. Долгушин говорил, что во вторую и третью смены порожняк не

подается и что ни до кого в это время на шахте не дозвонишься. Рабочие просиживают без дела. Нет порядка и в горных выработках. По ним идти невозможно — тротуары не исправны, большая захламленность.

Председатель профсоюзного комитета лесного склада т. Попова критиковала шахтком за недостаточную помощь низовым комитетам и профгруппам. Если бы тов. Демуро, заявила она, больше работал с низовым активом, то не было бы таких пробелов в деятельности всей профсоюзной организации и шахтного комитета.

Резкой критике шахтного комитета и шахтоуправление подверглось в своем выступлении председатель горкома профсоюза работников угольной промышленности т. Волков. Он говорил, что вся деятельность профорганизации должна быть направлена на безусловное выполнение государственного плана. С этой задачей шахтком не справился. На «Капитальной-2» ру-

ководители привыкли больше говорить, чем делать, принимают решения, но не выполняют их. На шахте имеются все условия для выполнения плана и обязательств. Нужно только по-боевому поставить соцсоревнование. Больше должны уделять внимания ему и участковые комитеты. На шахте много аварий и простое. Об этом рабочие говорят на всех собраниях, но положение не улучшается.

Новому составу шахткома нужно в корне перестроить свою работу,

предъявляя больше требовательности к командному составу и низовому профактиву, быть непримиримым к недостаткам, улучшить руководство соревнованием.

Профсоюзная конференция признала работу шахткома за отчетный период удовлетворительной, приняла постановление, в котором, в частности, говорится, что нужно всю массово-воспитательную работу направить на то, чтобы шахта могла преодолеть отставание.

На организационном заседании председателем шахткома избран Д. Г. Демуро, заместителем — Н. И. Цой.

М. МИХАИЛОВ.

ГОРНИКИ крупнейшего в Карагандинском угольном бассейне треста «Сталинуголь» 18 ноября выполнили одиннадцатимесячную программу добычи угля. Страна получила 192 эшелона сверхпланового угля. Это почти вдвое больше годового обязательства. Среднесуточная добыча угля возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2810 тонн.

На снимке: лучшие горняки треста «Сталинуголь» (слева направо) комбайнер шахты 86-87 Иван Каланин, начальник участка шахты 33-34 Тулеу Кенжебаев, комбайнер шахты «1-я вертикальная» Евгений Мишевич, комбайнер шахты № 18-бис Василий Богданов, начальник участка «1-я вертикальная» Сергей Лошков, начальник участка шахты № 35 Иван Березовой, комбайнер шахты № 31-бис Петр Топильский, комбайнер шахты № 35 Абылжасым Абдреев.

Фото Я. Турина.

Фотохроника ТАСС.



Народность

советского правосудия

Недавно Верховный Совет Российской Федерации утвердил Закон о судоустройстве, а также уголовный и уголовно-процессуальный кодексы РСФСР, которые вступят в действие с 1 января 1961 года. Эти важные решения выражают заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии и укреплении социалистической законности в интересах народа — строителя коммунизма, они проникнуты гуманизмом, идеей защиты социалистического общества и широких прав граждан.

Ныне действующие уголовный и уголовно-процессуальный кодексы РСФСР были приняты тридцать с лишним лет назад. За это время в стране произошли глубокие преобразования. Социализм победил полностью и окончательно, страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. С ростом материального благосостояния, культуры и политической сознательности трудящихся города и деревни резко уменьшилось количество различных преступлений и антиобщественных поступков граждан. В прошлом году, например, число осужденных в стране сократилось на 20 процентов по сравнению с 1958 годом, а среди несовершеннолетних — более чем в 2 раза. В Советском Союзе нет фактов привлечения к судебной ответственности за политические преступления. Коммунистическая партия вы-

жен быть не менее 25 лет, тогда как до этого он был 23 года. В день выборов народных судей, которые состоятся в РСФСР 18 декабря, трудящиеся отдают свои голоса достойным кандидатам блока коммунистов и беспартийных, способных осуществлять социалистическое правосудие.

Срок полномочий народных заседателей установлен в два года, и они будут избираться открытым голосованием на общих собраниях рабочих, служащих, колхозников по месту работы. Сокращение срока полномочий народных заседателей с трех до двух лет позволит привлечь к участию в работе суда больше трудящихся. «Нам надо судить самим», — говорил В. И. Ленин. — Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страной. И для нас важно привлечь к управлению государством поголовно всех трудящихся» (Соч., т. 27, стр. 111).

Закон предусматривает расширение контроля общественности за деятельность судов. Народные суды обязаны отчитываться о своей работе перед избирателями, а вышеющие суды — перед Советами, их избранными. Контроль общественности несомненно будет способствовать улучшению всей деятельности судебных органов.

Новый Уголовный кодекс РСФСР служит важному делу борьбы за сокращение и искоренение преступлений. В его основе лежит охрана советского общественного и государственного строя, социалистической собственности, личности и прав граждан.

Новый закон предусматривает также увеличение срока полномочий народных судей до пяти лет вместо трех. Возраст народных судей и народных заседателей дол-

жен быть не менее 25 лет, тогда как до этого он был 23 года. В день выборов народных судей, которые состоятся в РСФСР 18 декабря, трудящиеся отдают свои голоса достойным кандидатам блока коммунистов и беспартийных, способных осуществлять социалистическое правосудие.

Срок полномочий народных заседателей установлен в два года, и они будут избираться открытым голосованием на общих собраниях рабочих, служащих, колхозников по месту работы. Сокращение срока полномочий народных заседателей с трех до двух лет позволяет привлечь к участию в работе суда больше трудящихся. «Нам надо судить самим», — говорил В. И. Ленин. — Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страной. И для нас важно привлечь к управлению государством поголовно всех трудящихся» (Соч., т. 27, стр. 111).

Закон предусматривает расширение контроля общественности за деятельность судов. Народные суды обязаны отчитываться о своей работе перед избирателями, а вышеющие суды — перед Советами, их избранными. Контроль общественности несомненно будет способствовать улучшению всей деятельности судебных органов.

Новый Уголовный кодекс РСФСР служит важному делу борьбы за сокращение и искоренение преступлений. В его основе лежит охрана советского общественного и государственного строя, социалистической собственности, личности и прав граждан.

Кодекс предусматривает смягчение меры наказания лицам, впервые совершившим преступления и не представляющим для общества большой опасности. В отношении

таких лиц дела могут передаваться на рассмотрение товарищеских судов и по ходатайству общественных организаций они могут освобождаться от уголовной ответственности и наказания. Не может быть передано на поруки лицо, совершившее умышленное преступление или ранее передававшееся на поруки. Если человек, взятый на поруки, в течение года не оправдает доверия коллектива и не исправится, коллектив вправе отказаться от поручительства, и виновный будет нести уголовную ответственность по закону.

Суровые меры наказания предусмотрены за совершение особо опасных и тяжких преступлений, а также для рецидивистов — лиц, неоднократно совершающих преступления. Максимальный срок лишения свободы для них установлен до 10 лет, а для особо опасных рецидивистов — до 15 лет. Длительным срокам лишения свободы будут подвергаться также лица, виновные в хищении государственной собственности, изнасиловании, разбою, злостном хулиганстве, мошенничестве, спекуляции, взяточничестве.

Более строго будут наказывать и клеветники. По действующему кодексу клеветники обычно отделывались штрафом или краткосрочными исправительными работами. Теперь клеветники будут приговариваться к лишению свободы сроком до 5 лет в зависимости от характера клеветы и ее последствий.

Уголовной ответственности подлежат нарушители трудового законодательства и охраны труда граждан. Незаконное увольнение трудящихся с работы, умышленное нарушение трудового законодательства и охраны труда, а так-

же нарушение прав профсоюзов влечут за собой наказание до одного года исправительно-трудовых работ или освобождение от должности. Строго охраняются права беременных женщин и кормящих матерей.

Воспрепятствование путем подкупа, насилия или угроз осуществлению гражданином избирательного права наказывается лишением свободы сроком до двух лет. Пропаганда войны в любой форме наказывается лишением свободы от трех до восьми лет.

Ряд статей уголовного кодекса направлен на решительную борьбу с браконьерами. Уголовной ответственности подлежат лица, виновные в незаконной охоте, рыбной ловле, порубке леса и т. д. Алкоголикам, наряду с наказанием их за совершение преступлений, будет применяться принудительное лечение в медицинских учреждениях со специальным режимом.

Новый Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР построен так, чтобы не дать возможности ни одному преступнику избежать ответственности и оградить невиновных от привлечения к суду. Он требует строжайшего соблюдения социалистической законности при расследовании и разрешении уголовных дел. Одна из особенностей уголовно-процессуального кодекса — это законодательное закрепление широкого участия общественности в борьбе с преступностью.

Строгое соблюдение новых законов будет способствовать усилению воспитания трудящихся, борьбе с антиобщественными элементами, укреплению социалистической законности, резкому сокращению, а затем и искоренению преступности в нашей стране.

А. МЕНЬШИКОВ.



Добрую славу надо беречь

В газете за 7 декабря корреспондент С. Ширяева рассказал читателям об успехах в работе коллектива столовой № 3. Правда, столовая стала работать лучше, чем 2—3 года назад. В ней можно быстро и неплохо по-кушать. Блюда здесь готовят, как правило, удовлетворительно. Однако добрая слава не дает права коллективу ослаблять свои усилия, так как каждый промах в работе вызывает нарекания посетителей и сводит на нет все достижения.

Я часто обедаю в столовой № 3, и мне кажется, что улучшением блюд здесь занимаются еще мало. Суши иногда бывают очень жесткие, в них мало даже картошки.

7 декабря я заказал суп молочный. Он состоял из воды, чуть подсоленной молоком, причем был не проварен и сладковат на вкус. Не прошло и двух часов после обеда, как я почувствовал заболевание желудка. Не верилось, что это от молочного супа. Позднее я узнал, что и другие рабочие, которые кушали со мною вместе молочный суп, также перенесли заболевание желудка.

Работникам третьей столовой, в частности, заведующей т. Кузьменко, следует учсть это и более серьезно относиться к своим обязанностям. Добрую славу нужно беречь.

Е. КРУХТАНОВ,
старший весовщик станции
Осинники.

Таких нельзя допускать к торговле

Продавец магазина № 24 (шахты «Капитальная-3») Козлова Лидия растратила 1300 рублей. Ей предложили возместить эту сумму, считая, что она допустила какой-нибудь просчет во время работы. Однако на следующий месяц у нее не хватило 2000 рублей.

Чтобы возместить растрату, Козлова становится на путь завышения цен. Сельдь, например, она продавала по 6 рублей вместо 4 за килограмм, каждую пачку алтайского сыра продавала дороже на 40 копеек.

Заведующая магазином Куликова делала вид, что не замечает этого грубейшего обмана покупателей, и Козлова продолжала свое грязное дело. Она говорила:

— В дни полочки шахтерам можно продавать мясо и подороже.

Козлова утверждает, что ее будто бы «обворовали» другие продавцы и сторож магазина, поэтому, дескать и получилась недостача. Но достаточно взглянуть в ее недалекое прошлое — и становится ясно, что она давно любит поживиться за счет государства. Работая продавцом магазина Книготорга в г. Калтане, Козлова взяла из кассы 600 рублей и вернула их только после настойчивого требования директора.

Людей, к рукам которых липнут государственные деньги, нужно держать подальше от советской торговли.

И. КОВАЛЕВ.



Последние предпусковые дни на шахте „Капитальная-3“



**ПРИНЯТЫ
ГОСКОМИССИЕЙ:**

КВАРТАЛЫ городского типа многоэтажных жилых домов, объекты культурно-бытового назначения в новом шахтерском поселке, получившем название Высокий.

Государственная комиссия здесь приняла дома: один 78-квартирный, четыре 64-квартирные, два 53-квартирные, два 38-квартирные, два 32-квартирные, четыре 24-квартирные, два 20-квартирные, шесть 12-квартирные, 10 8-квартирные и другие. Всего в этих домах насчитывается около 900 квартир. В нижних этажах многих зданий размещены и будут в дальнейшем размещаться различные магазины, почта, предприятия комбината бытового обслуживания и т. п.

Комиссия также приняла в поселке среднюю школу, детсад, детямли, больничный городок, столовую, кинотеатр, бани, две крупные котельные и другие объекты.



В ПЕРИОД строительства шахты «Капитальная-3» при проходке горных выработок постоянно отличалась бригада Ф. Щербака. Горнодобывающие давали в месяц до 350 метров уходов. Они энергично работают и сегодня. Вместе со многими в этой бригаде пример в труде показывает Анатолий ШАЙДУРОВ.

РАБОЧИЕ участка шахтомонтажного управления, проявившие образцы доблестного труда при монтаже различного оборудования на шахте «Капитальная-3». Слева направо: слесарь Владимир ПОПОВИЧ, бригадир Вельмар ХЕЛЬВЕ, тракторист Николай АМУНИЦЫН, слесарь Аббас ТКАЧЕВ, бригадир Павел РОСЛОВ, бригадир Юрий САМАРОВ. Все они с особым напряжением трудятся и в последние предпусковые дни.

□ □ □

ДНЕМ и НОЧЬЮ напряженно трудятся осинниковские шахтостроители, готовя к пуску новую шахту. Перед ними поставлена задача выполнить все работы как можно лучше, произвести полную наладку технологического оборудования, чтобы пришедшие на «Капитальную-3» эксплуатационники могли с первых дней успешно запустить угольное производство и нормально вести процесс добычи топлива в дальнейшем.

Особое внимание сейчас сосредоточено на завершение различного рода работ на «угольной цепочке» и других объектах поверхности комплекса. Добиваясь хорошего качества работ, многие бригады дают также высокие темпы. Воевито выполняют задания коллектизы, возглавляемые Хамидом Хасановым, Потапом Мироненцем, Иваном Сычевым, Игнатом Поповским, Михаилом Корняком и другими. У парадного входа в админкомбинат висят «Молнии», рассказывающие о доблести многих из этих бригад.

В горячем напряжении проходят дни и ночи у шахтомонтажников. Бригада Вельмара Хельве недавно собрала конвейер на обогатительной фабрике за шесть дней вместо 15 по норме. Такими же темпами она ведет здесь монтаж второго конвейера. В надшахтном здании клетевого ствола по-ударному трудится бригада Павла Круглова. Она монтирует автоматический транспортер системы Бушковского, который без затрат физического труда горняков будет принимать вагонетки из клети, подавать их в опрокид и направлять обратно в клеть. Электрики бригады Константина Маша в эти дни произвели сложную работу по монтажу пульта автоматического управления надшахтными механизмами.

Проходя по угольной цепочке, везде видишь работающих. Немало

людей трудится на обогатительной фабрике. Здесь стоит гул машин, которые временами запускаются для опробования. Завтра-послезавтра они примут уголь и будут опробоваться под нагрузкой.

Идет энергичная работа в подземном хозяйстве. С 10 декабря горнодобывающие начали пробную выемку угля в лаве по пласту «Е-10». Первые тонны угля отработались добывать Герой Социалистического Труда С. Благинин, известные на стройке передовики производства Ф. Щербак, Г. Куртаков, И. Максимов и другие. Некоторое время добывчика сосредоточилась в вагонетках. Первый поезд повел машинист электровоза Н. Базылев. Затем топливо выдали на-гора.

Этим самым было произведено опробование под нагрузкой всех механизмов на «угольной цепочке», — начиная от толкателя и опрокида, подъемной машины и кипового ствола, конвейеров на эстакадах вплоть до аккумулирующих бункеров. За минувшие дни горнодобывающие добили несколько сотон и сосредоточили еще большее количество его для последующего опробования механизмов, главным образом машин на обогатительной фабрике.

В шахте государственная комиссия продолжает принимать полностью выполненные работы. Здесь горнодобывающие также деятельно ведут подготовку к сдаче завершенных выработок и объектов. В списках принятых уже значатся около двух третей всего созданного в подземном хозяйстве.

Комиссия подписала акт о приеме всех объектов в поселке Высоком. Здесь в крупных домах насчитывается около 900 квартир. Сейчас идут последние отделочные работы в общежитии гостиного типа, где имеется 66 комнат. На днях оно будет также сдано в эксплуатацию.

М. ДМИТРИЕВ.

Об эксплуатации автобусов

Вопросами городского транспорта, а особенно автобусного движения, почти ежедневно занимается горисполком. Заместитель председателя исполкома т. Нинчев рассказал, что для обсуждения претензий шахтостроителей к автобазе он выезжал в поселок Высокий и на шахту «Капитальная-3» вместе с начальником автобазы т. Хорохординым. Претензии жителей шахтерских поселков удовлетворяются, но все же еще не полностью.

Сейчас на маршрутах «Мирный - Высокий», «Мирный - «Капитальная-3», «Тайжина - «Капитальная-2» работает 4 автобуса. В Калтан и Малышев Лог ходят 5 машин, на маршрутах «Кирзавод - Бис» и «Кирзавод - «Капитальная-1» — 5. С 12 ноября появился новый маршрут «Трест - клуб им. Сталина» в связи с пуском трамвая. Остается 6 машин на маршруте «Техникум - «Капитальная-2». Но здесь автобусы уже не выполняют и 60 процентов плана: нелегко им тягаться с более дешевым транспортом.

Иной раз можно наблюдать, как шофер автобуса, увидев приближение трамвая, срывается с места и спешит забрать пассажиров в Страйгородке до возвращения трамвайного вагона.

Как будто бы все необходимые гражданам маршруты обеспечены машинами. Почему же жалобы на автобусное движение не прекращаются?

Принятая схема движения требует, чтобы на линии постоянно находились 21 автобус (без междугородного маршрута), на который, кстати сказать, не обращается должного внимания), но, как правило, выходит их меньше. Нередко бывают случаи, когда с линии уходит машина из-за технической неисправности.

Кажется очень странным, что имея свыше 50 автобусов, автобаза не может ежедневно пускать на городскую линию 21 машину и три машины на междугородный маршрут. Но когда ближе ознакомишься с условиями эксплуатации пассажирского парка в зимние месяцы, станет ясно, что в морозные дни своевременно вывести на линию эти два десятка машин стоит упорного труда водителей, слесарей и монтажников. Блестящий лаком, новень-

кий «с иголочки» автобус приходит с завода в автобазу, и с тех пор он с 6 часов утра до полуночи ходит по городу. А ночь стоит под открытым небом в любую погоду. В морозные ночи и на стоянке периодически работает его мотор для прогрева, чтобы утром легче было его завести.

Если к сказанному добавить, что зимой на плохо очищаемых от снега дорогах образуются большие выбоины и ухабы, на которых ломаются рессоры и выходит из строя сцепление, то станет понятным, почему с линии неожиданно исчезает какой-нибудь автобус.

Достаточно понаблюдать, какие маневры проделывает шофер автобуса у ворот городской больницы, развертываясь в обратный путь, чтобы убедиться, как горкомхоз заботится о создании нормальных условий автобусному движению.

В текущем году автобаза добилась ассигнования средств на постройку гаража на 100 машин. Строить его было поручено стройуправлению № 6. Автомобилисты завезли кирпич, заготовили 75 центнеров цемента. Строители приступили к работе, но не весной и летом, а осенью, когда начал морозить снег. В ноябре водители автобусов наблюдали, как 2-3 рабочих бетонировали фундаменты. Смотрят шоферы на такое «скоростное» строительство и говорят: «Тов. Воллер торопится построить нам гараж к концу семилетки».

Руководители стройуправления недавно «обрадовали» т. Хорохордина заявлением, что фундамент они закончат когда-нибудь, а на большее, дескать, не рассчитываите. На 1961 год в план работ СУ 6 строительство гаража не включено. Вот и остался тов. Хорохордин с автобусами и водителями у разбитого корыта.

Нам кажется, что содержать в таких условиях и варварски эксплуатировать первоклассные государственные машины нельзя. Строительство гаража должно быть ускорено и в ближайшее время закончено. Это создаст нормальные условия для лучшего использования автобусного парка, чьего требуется забота об удовлетворении бытовых нужд трудающихся города.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
рабкор.

ТАКИХ НУЖНО ПРИЗЫВАТЬ К ПОРЯДКУ

Это было днем 11 декабря. В третий переулок, что прилегает к улице Буденного, грозно рыча, влезает грузовая машина. Из кабин вылезает упитанный мужчина и, едва держась на ногах, направляется к дому № 6. С большим трудом преодолевает он последние метры на подступах к крыльцу.

Кто же это? Может быть, человек приехал с работы, устал до такой степени?

Нет, жителям улицы Буденного хорошо знакома эта личность. Такие картины они видят почти каждый день. Это возвращается домой с очередной лыжней заведующий гаражом центральной автобазы Валентин Румянцев.

Мужчина входит в дом. В квартире тепло и уютно. Его ждет жена Ольга Михайловна — учительница 11-й школы, двое детей. Но сегодня Валентин в углу. Чем бы еще поразвлечься? Слабо работает мозг, отуманенный алкоголем. И все-таки Румянцев замечает висящее на стенке ружье. Снимает его и выходит на улицу.

У соседа во дворе на цепи собака. «Может быть, я в нее попаду? Не так-то уж я, пожалуй, пья» — рассуждает сам с собой Валентин Румянцев.

Раздается выстрел. И почти одновременно из двери появляется хозяин дома Анастасия Крицына. Открой она дверь на несколько секунд раньше — и была бы убита.

Испуганный ребенок надрывно плачет. Женщина говорит: «Валентин! Ведь ты же мог меня пристрелить вместе с собакой!»

Это не первый случай издевательского отношения Румянцева к соседям.

Вот раздается детский крик около дома № 4. Выбегает хозяйка и видит: во дворе стоит грузовая машина, а перед ее радиатором испуганная шестилетняя девочка.

Напрасно мамаша девочки старается доказать Румянцеву, что так делать нельзя, что он мог бы задавить ребенка. Подвыпивший сосед, как обычно, отвечает с наглым и вызывающим спокойствием: «Ничего, у тебя их много». И сам направляется к дому, не обращая внимания на возмущенных соседей.

Таких надо призывать к порядку. Думается, что партийная и профсоюзная организации таража воздействуют на Румянцева должным образом.

И. КРИЦЫН, Г. КОЛУПАЕВ,
А. АКИМОВА, Е. КОЛУПАЕВА.

За уголь
3 стр. 16 декабря



„За семью печатями“

Так назвали свою книгу очерков по археологии Успенский и К. Шнейдер (издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия»).

Книга открывается рассказом о начале археологии в России. Приведен указ царя Петра I, подписанный 13 февраля 1718 года.

Очень интересно описан случай приобретения в Риме в 1719 году

только что выкопанной из земли прекрасного изваяния Венеры. Капитан Юрий Кологризов был командирован в Рим царем для наблюдения за поведением посланных туда на учебу русских недорослей. Попутно Петр поручил: «доглядывать, нельзя ли где купить какой-нибудь антиквитет» (античную вещь). Купить-то Кологризов купил, а вот вывезти нельзя. Папа Климент XI запретил про дажу иностранцам найденных в Италии памятников древности. Помог случай. В это же время русские войска овладели столицей Эстляндии — Ревелем. В одном из захудальных монастырей обнаружили мощи святой Бригитты — «просветительницы эстов», — как ее называли в Риме.

Папа Климент XI готов заплатить любую цену и привезти свя тую Бригитту в Рим. Далеко не блестящий царь Петр I согласен

обменять кучку ветхих тряпичек и неведомый прах, именуемый останками святой Бригитты на прекрасную статую Венеры — бесценный памятник античного искусства. Статую доставили в Петербург. Довольный обменом, Петр установил ее в летнем саду (сейчас Венера Таврическая в Государственном Эрмитаже).

Достойное место в книге отведено археологическим раскопкам в Новгороде, начатым после Великой Отечественной войны. Результаты этих раскопок в глазах ученых буквально перевернули представление о древнейшем русском мире. К XX веку создалось представление, что в средние века Русь была страной, совершившей безграмотной. Грамота народу была не нужна и недоступна — так считали многие историки.

Раскопки в Новгороде в 1955—56 гг. опровергли это мнение. Были обнаружены сотни грамот, деловых записок, писем на бересте, написанных 6—7 веков назад разными новгородскими гражданами. Найдены даже странички из тетради 6—7-летнего школьника Онфима. На берестяном листе Онфим, кроме учебного задания, изобразил человечеков точь-в-точь таких же, как рисуют наши ученики.



Великий немецкий композитор Людвиг ван Бетховен. (16 декабря исполняется 190 лет со дня рождения (1770).

Установлено, что обучение грамоте было широко распространено среди основной части населения — кустарей-ремесленников.

Рассказы об этих и других раскопках и археологических экспедициях читаются с захватывающим интересом.

Писатели А. В. Успенский и К. Н. Шнейдер, на страницах своей книги живо и ярко рассказали о многих увлекательных археологических открытиях. Нет никакого сомнения в том, что все, кто любит археологию и следит за исследованиями прошлого, все те, кто интересует историю нашей страны, — говорит доктор исторических наук Б. Б. Пиотровский, — с удовольствием прочтут эту книгу.

Книга «За семью печатями» имеется в читальном зале городской центральной библиотеки в Солигорске.

С. СЕРГЕЕВ.

На лыжи и коньки!

ФИЗКУЛЬТУРА — это не только физические упражнения. Она включает в себя гигиену, использование природных факторов, соблюдение режима труда и отдыха. В нашей стране физическое воспитание осуществляется в неразрывном единстве с образованием, нравственным и эстетическим воспитанием.

«Мы ведь развиваем и готовим, — говорил М. И. Калинин, — не узких спортсменов, а граждан советского строительства, у которых должны быть не только крепкие руки, хороший пищеварительный аппарат, но и, в первую очередь, широкий политический кругозор и организаторские способности».

В нашей стране физкультура и спорт получили широкое распространение, проочно вошли в быт всех слоев населения. В многочисленных соревнованиях и массовых кроссах ежегодно принимают участие сотни тысяч спортсменов. В конкурсе сельских спичачей, например, участвовало свыше 150 тысяч человек, а на старты комсомольских и профсоюзных кроссов и лыжных пробегов выходят миллионы.

В каждом уголке нашей Родины можно встретить людей со значками ГТО, спортсменов — разрядников, мастеров и заслуженных мастеров спорта. Советские спортсмены одержали ряд убедительных побед над лучшими спортсменами мира, показав свое высокое мастерство. Все это свидетельствует о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство

вительство постоянно заботятся о развитии спорта.

Физическая культура становится массовым явлением на производственных предприятиях. Нельзя не отметить начальника цеха автоматики и наладки контрольно-измерительных приборов Южно-Кузбасской ГРЭС т. Крумольца. Это старый спортсмен. Вместе со своим коллективом он принимает активное участие во всех спортивных мероприятиях. Много уделяют внимания спортивной работе начальник котельного цеха Мингалев, инженер по технике безопасности тов. Геласимов и другие. Хочется пожелать им хороших успехов в нынешнем зимнем спортивном сезоне.

Однако нельзя сказать, что спортивная работа на Южно-Кузбасской ГРЭС на высоком уровне. Здесь очень много серьезных недостатков. Не так давно в цехах проводилась производственная гимнастика. Но это замечательное дело не получило должной поддержки со стороны администрации и было прекращено. Нелишне в этом упрекнуть тт. Нартыша, Райгородского, Тимофеева и других начальников цехов. Они, видимо, забыли, что коллектив, который успешно борется за звание коммунистического, не может стоять в стороне от мероприятий, направленных на укрепление здоровья человека. В городе Калтане насчитывается около 5 тысяч физкультурников и спортсменов.

В городе Калтане можно встретить людей со значками ГТО, спортсменов — разрядников, мастеров и заслуженных мастеров спорта. Советские спортсмены одержали ряд убедительных побед над лучшими спортсменами мира, показав свое высокое мастерство. Все это свидетельствует о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство

важно заботится о развитии спорта. Физическое воспитание молодежи. Не хватает лишь разворотливости у лиц, несущих ответственность за спортивную работу. Руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также руководители предприятий и учреждений должны душой болеть за спортивную часть своих коллективов. В этом главное. Ни один спортивный организатор не сможет успешно справиться с работой, если его не будут поддерживать.

Нынешний зимний спортивный сезон обещает быть интересным, увлекательным. **Становитесь на лыжи и коньки, товарищи калтанцы! Боритесь за спортивную честь своего замечательного юного города!**

Р. ГОЛУБЕНКО,
врач физкультуры.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «СПАРТАК»
С 16 декабря
Большой зал
УЛИЦА ПРЕРИ
Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.
Малый зал
ГРАНИЦА В НЕСКОЛЬКИХ ШАГАХ
Начало: 11, 1, 5, 7, 9.
ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Начало: 9, 3 часа дня.

Кинотеатр «ИСКРА»
17—18 декабря
Новый художественный фильм
СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ
(По мотивам одноименной повести
К. Паустовского)
Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

ПРАВИЛА

пожарной безопасности при устройстве новогодних елок в общественных зданиях

Ответственными лицами за противопожарную безопасность при устройстве новогодних елок являются руководители учреждений.

Устройство елки без предварительного осмотра помещения представителем пожарной охраны и письменного разрешения **ВОСПРЕЩАЕТСЯ**.

Елка может устраиваться, как правило, в помещениях, расположенных не выше второго этажа.

При устройстве новогодней елки должны выполняться следующие **ТРЕБОВАНИЯ**:

а) в помещении должно быть не менее двух непосредственных выходов наружу или через лестничные клетки;

б) двери выходов не должны загромождаться;

в) размеры елки должны быть таковы, чтобы ветки не касались стен и потолка помещения и находились от них на расстоянии не менее 1 метра. У входа в зал, предназначенный для установки елки, и в самом зале надлежит иметь 3—5 исправных огнетушителей и шерстяное одеяло;

г) при отсутствии огнетушителей в соседнем с елкой помещении должен быть запас воды (5—10 ведер);

д) при отсутствии в помещениях электрического освещения елки могут устраиваться только в дневное время. Освещение елки свечами категорически запрещается;

е) елка должна быть установлена в середине зала на устойчивой крестообразной подставке или в бочке с песком.

ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ЕЛКИ ВОСПРЕЩАЕТСЯ:

а) вешать целлофановые и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения;

б) обкладывать подставку и ветки ватой, не пропитанной огнезащитным составом;

в) оформление иллюминации елки должно производиться только опытным электромонтером. Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением электротехнических правил. При использовании электрическим током от светильной сети с напряжением 110—127—220 вольт должен быть установлен понижающий трансформатор с напряжением на низкой стороне не более 24 вольт, а при отсутствии трансформатора могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением 12 вольт, при этом электропроводка, питающая лампочки зажигания, не должна скручиваться и завязываться в узлы.

Применение для елочки иллюминации звонковых и радиопроводов **ВОСПРЕЩАЕТСЯ**.

ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИКА ЕЛКИ ВОСПРЕЩАЕТСЯ:

а) зажигать разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками;

б) гасить полностью свет в помещении во время проведения праздника елки;

в) допускать к участию на празднике елки детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги и тому подобных легковоспламеняющихся материалов.

Перед началом праздника елки должны быть проверены исправность освещения, обеспеченность средствами пожаротушения и прочие мероприятия, гарантирующие пожарную безопасность.

Допуск людей в помещение, в котором установлена елка, должно быть не более 15 человек на 10 кв. метров площади.

Лицами, ответственными за устройство новогодней елки, должен быть разработан план эвакуации детей на случай пожара.

Помещения, в которых находятся телефоны, не должны закрываться на замки. В случае возникновения пожара немедленно вызвать пожарную команду или добровольную пожарную дружину и принять меры по эвакуации людей и тушению пожара.

Инспекция пожарной охраны УВД г. Осинники.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

17 и 18 декабря

ЛОВЦЫ ГУБОК

Начало:

11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Клуб имени СТАЛИНА

17—18 декабря

МЕЧ И РОЗЫ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

Начало: 1, 3.

Миронова Александра Васильевича, проживающей в г. Калтане.

по ул. Максима Горького, дом № 16-7, возбуждает дело о расторжении брака с Карнауховой Нелльей Викторовной, проживающей в г. Калтане, по ул. Максима Горького, дом № 16-7.

Дело будет слушаться в наркоте 4-го участка.

Аникеев Валентин Антонович, проживающий в пос. Малышево Логу, по ул. Ашмаринская, 22, возбуждает дело о расторжении брака с Аникеевой Валентиной Егоровной, проживающей в Малышево Логу, Ашмаринская, 22.

Дело будет слушаться в наркоте 4-го участка г. Осинники.

Тимирбаев Олег Махаметгараевич, проживающий в пос. Шуштапел, ул. Ворошилова, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Митякиной Верой Михайловной, проживающей в пос. Шуштапел, ул. Ворошилова, 19.

Дело будет слушаться в наркоте 4-го участка г. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06621

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. 4788